
Γηαγώληζκα Χεκείαο Α Λπθείνπ Α1 

 

Θέκα 1ν
  

A) Σηηο αθόινπζεο εξωηήζεηο λα επηιέμεηε κία από ηηο απαληήζεηο πνπ 
αθνινπζνύλ. 

α. Σε δνρείν όγθνπ V ππάξρεη νξηζκέλε πνζόηεηα Ο2 ε νπνία αζθεί πίεζε P. 

Αλ δηπιαζηάζνπκε ηνλ όγθν ηνπ δνρείνπ ελώ ε ζεξκνθξαζία δηαηεξείηαη 
ζηαζεξή  

i) ε πίεζε δηπιαζηάδεηαη  

ii) ε κάδα ηνπ O2 απμάλεηαη  

iii) ε ππθλόηεηα ηνπ ππνδηπιαζηάδεηαη 

β. 2 mol κνξίωλ HBr αληηζηνηρνύλ ζε : 
 

i. ΝΑ κόξηα HBr     ii. ΝΑ άηνκα HBr   iii. 2NA κόξηα HBr   iv. 2 κόξηα ΖΒr 
 

γ. 2 mol αέξηαο ΝΖ3  θαηαιακβάλνπλ όγθν: 
 

i. όζν ην Mr ηεο NH3 αιιά ζε L     ii. 44,8 L πάληα   
iii. 22,4 L πάληα      iv. 44,8 L ζε STP ζπλζήθεο 

 

B) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο. 

1mol είλαη ε …(α)….  κηαο νπζίαο πνπ πεξηέρεη  …(β)… νληόηεηεο. 
1 mol αηόκωλ πεξηέρεη ….(γ)… άηνκα θαη δπγίδεη ….(δ)… g . 

1 mol κνξίωλ πεξηέρεη …(ε)… κόξηα θαη δπγίδεη …(ζη)… g . 

Γξακκνκνξηαθόο όγθνο αεξίνπ νλνκάδεηαη ν όγθνο πνπ θαηαιακβάλεη ην 
….(δ)… mol απηνύ ζε νξηζκέλεο ζπλζήθεο ….(ε)… θαη ….(ζ)… . Σε S.T.P. 

ζπλζήθεο ν γξακκνκνξηαθόο όγθνο είλαη ίζνο κε  …..(η)… . 

ΘΔΜΑ 2Ο
 

A) Να βξεζνύλ ηα παξαθάηω: 
α) Πόζα mol είλαη ηα 8,8g CO2 ; 

β) Πόζα γξακκάξηα είλαη ηα 0,4mol KMnO4 ; 

γ) Πόζνλ όγθν θαηαιακβάλνπλ ζε S.T.P.ζπλζήθεο 85g ΝΖ3 ; 

δ) Πνηα ε κάδα 112 L αεξίνπ ΝΟ2 ζε S.T.P. ζπλζήθεο ; 

Γίλνληαη Αr C=12, O=16, K=39, Mn=55, N=14 

B] Πνζόηεηα H3PO4 έρεη κάδα 19,6g. Γηα ηελ πνζόηεηα απηή λα ππνινγίζεηε 

α) πόζα κόξηα H3PO4 πεξηέρεη 



β) πόζα άηνκα Ο θαη πόζα γξακκάξηα Ο πεξηέρεη 

γ) πόζα γξακκάξηα P πεξηέρεη. 

ΑrO=16, ArP=31 

Γ) Σε δνρείν όγθνπ 3L θαη ζεξκνθξαζίαο 27ν
C εηζάγνληαη 16 g Ο2 . Να 

ππνινγηζηεί ε πίεζε πνπ αζθεί ην νμπγόλν ζην δνρείν. Γίλεηαη ΑrO=16 

ΘΔΜΑ 3Ο
 

Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο. ( Οη μεταθετικές αληηδξάζεηο πνπ 
δίλνληαη, πξαγκαηνπνηνύληαη ελώ γηα ηεο απιήο αληηθαηάζηαζεο δίλεηαη ε 
ζεηξά δξαζηηθόηεηαο) 

α)  Zn + CuSO4      δ)  Cα(NO3)2 + H2SO4   

β) Cu  + FeCl2      ε)  MgCl2  + NaOH   

γ)  Cl2  + NαI     ζ)  Pb(NO3)2  + KI   

δ)  Βr2  + NaCl     η)  NαOH + H2SO4   

ε)  Nα + AlCl3      ηα)  KOH  + SO3   

ζη) Εn + HCl     ηβ)  Cα(OH)2  + HNO3   

Γίλεηαη ε ζεηξά δξαζηηθόηεηαο ηωλ κεηάιιωλ: 
K  Ba  Ca  Nα  Mg  Al  Mn  Zn  Cr  Fe  Ni  Sn  Pb  H  Cu Hg  Ag Pt Au 

θαη ηωλ ακεηάιιωλ: 
F2   Cl2   Br2  O2  I2  S 

Θέκα 4ν
 

Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο. 

 

  



Γηαγώληζκα Χεκείαο Α ιπθείνπ  ηκήκαηα Α2,Α3,Α4 

ΘΔΜΑ 1Ο
  

Α) Σηηο παξαθάηω εξωηήζεηο λα επηιέμεηε ηελ ζωζηή απάληεζε: 

α) Τν 1 mol είλαη κνλάδα : 

i) κάδαο  ii) βάξνπο  iii) ηίπνηα από ηα δύν 

β) Ζ ζρεηηθή κνξηαθή κάδα ηνπ ζηνηρείνπ Χ είλαη 48, ελώ ε ζρεηηθή αηνκηθή 
ηνπ κάδα είλαη 16. Σπλεπώο ε αηνκηθόηεηά ηνπ είλαη: 

i) 2   ii) 3   iii) 4 

γ) Σε 1 mol H3PO4 πεξηέρνληαη 

i) ΝΑ άηνκα Ζ  ii) 64g O  iii) 1 mol αηόκωλ Ο  iv) 32g O 

Β) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω πξνηάζεηο 

1mol είλαη ε  (α)…  κηαο νπζίαο πνπ πεξηέρεη (β)… νληόηεηεο. 
1 mol αηόκωλ πεξηέρεη (γ)… άηνκα θαη δπγίδεη (δ)… g . 

1 mol κνξίωλ πεξηέρεη (ε)… κόξηα θαη δπγίδεη (ζη)… g . 

Γξακκνκνξηαθόο όγθνο αεξίνπ νλνκάδεηαη ν όγθνο πνπ θαηαιακβάλεη ην (δ)… 
απηνύ ζε νξηζκέλεο ζπλζήθεο (ε)… θαη (ζ)… .  
Σε S.T.P. ζπλζήθεο ν γξακκνκνξηαθόο όγθνο είλαη ίζνο κε (η)… . 

ΘΔΜΑ 2Ο 

Α) Να βξεζνύλ ηα παξαθάηω: 
α) Πόζα mol είλαη ηα 8,8g CO2 ; 

β) Πόζα γξακκάξηα είλαη ηα 0,4mol KMnO4 ; 

γ) Πόζνλ όγθν θαηαιακβάλνπλ ζε S.T.P.ζπλζήθεο 85g ΝΖ3 ; 

δ) Πνηα ε κάδα 112 L αεξίνπ ΝΟ2 ζε S.T.P. ζπλζήθεο ; 

Γίλνληαη Αr C=12, O=16, K=39, Mn=55, N=14, Ζ=1 

Β]  Πόζα g αδώηνπ θαη πόζα άηνκα πδξνγόλνπ πεξηέρνληαη ζε 5,6L ΝΖ3 

κεηξεκέλα ζε STP ζπλζήθεο. 

ΘΔΜΑ 3Ο
 

Α] Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο. ( Οη μεταθετικές αληηδξάζεηο 
πνπ δίλνληαη, πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο. Γηα ηηο αληηδξάζεηο απιήο 
αληηθαηάζηαζεο δίλεηαη ε ζεηξά δξαζηηθόηεηαο). 

α)  Zn + CuSO4      δ)  Cα(NO3)2 + H2SO4   

β) Cu  + FeCl2      ε)  MgCl2  + NaOH   

γ)  Cl2  + NαI     ζ)  Pb(NO3)2  + KI   



δ)  Βr2  + NaCl     η)  NαOH + H2SO4   

ε)  Nα + AlCl3      ηα)  KOH  + Ζ3PO4   

ζη) Εn + HCl     ηβ) K2CO3 + HBr     

Γίλεηαη ε ζεηξά δξαζηηθόηεηαο ηωλ κεηάιιωλ: 

K  Ba  Ca  Nα  Mg  Al  Mn  Zn  Cr  Fe  Ni  Sn  Pb  H  Cu Hg  Ag Pt Au 

θαη ηωλ ακεηάιιωλ: 

F2   Cl2   Br2  O2  I2  S 

(25κνλάδεο) 

ΘΔΜΑ 4Ο
 

Α) Έρνπκε ηελ έλωζε  H2SO4 . Να απαληήζεηε ζηα παξαθάηω εξωηήκαηα: 

α) Πόζα mol είλαη ηα 490 g H2SO4 . 

β) Πόζα mol αηόκωλ πδξνγόλνπ Ζ πεξηέρνληαη ζε 19,6 g H2SO4 . 

γ) Πόζα γξακκάξηα (g) νμπγόλνπ Ο πεξηέρνληαη ζε 19,6 g H2SO4 . 

Γίλνληαη Αr H=1, S=32, O=16 

Β) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο. 

 

 

 



Γηαγώληζκα Χεκείαο Α ιπθείνπ (A5, A6, Σπ.Βνπγηνύθαο) 

 

1mol είλαη ε …(α)…  κηαο νπζίαο πνπ πεξηέρεη ….(β)… νληόηεηεο. 
1 mol αηόκωλ πεξηέρεη …(γ)… άηνκα θαη δπγίδεη …(δ)… g . 

1 mol κνξίωλ πεξηέρεη …(ε)… κόξηα θαη δπγίδεη …(ζη)… g . 

Γξακκνκνξηαθόο όγθνο αεξίνπ νλνκάδεηαη ν όγθνο πνπ θαηαιακβάλεη ην 
….(δ)… απηνύ ζε νξηζκέλεο ζπλζήθεο …(ε)… θαη …(ζ)… . Σε S.T.P. 

ζπλζήθεο ν γξακκνκνξηαθόο όγθνο είλαη ίζνο κε …(η)… . 

( 25 κνλάδεο) 

 

β) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο πνπ πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο: 

Na + HCl→ 

Al + FeBr2 → 

Ca + AgNO3 → 

F2 + KBr → 

Ba + H2O → 

H2SO4 + AlBr3 → 

Fe(NO3)3 + Ca(OH)2 → 

CaSO3 + HCl  → 

Na2CO3  + H3PO4 → 

HNO3 + Ca(OH)2 → 

NH4Cl + NaOH → 

(5 + 20 κνλάδεο) 

ΘΔΜΑ 3 

Να ζπκπιεξώζεηε ηηο ρεκηθέο εμηζώζεηο (πξνϊόληα - ζπληειεζηέο) ηωλ 
παξαθάηω αληηδξάζεωλ, πνπ γίλνληαη όιεο:  

α) K(s) + H2O(g)→  

β) Na2CO3+ HCl →  

γ) HNO3+ Mg(OH)2 →  

δ) Al + ΖI →  

ε) CaCO3+ HCl → 

ζη) Εn+ ΖI→  



δ) MgCO3+ HCl→ 

ε) Mg+ Cu(NO3)2→ 

ζ) KOH + HNO3→  

η) HCl + NH3→ 

Β) Να βξεζνύλ ηα παξαθάηω: 
α) Πόζα mol είλαη ηα 8,8g CO2 ; 

β) Πόζα γξακκάξηα είλαη ηα 0,4mol KMnO4 ; 

γ) Πόζνλ όγθν θαηαιακβάλνπλ ζε S.T.P.ζπλζήθεο 85g ΝΖ3 ; 

δ) Πνηα ε κάδα 112 L αεξίνπ ΝΟ2 ζε S.T.P. ζπλζήθεο ; 

Γίλνληαη Αr C=12, O=16, K=39, Mn=55, N=14, Ζ=1 

ΘΔΜΑ 4 

Α) Να ζπκπιεξώζεηε ηηο παξαθάηω αληηδξάζεηο. ( Οη μεταθετικές αληηδξάζεηο 
πνπ δίλνληαη, πξαγκαηνπνηνύληαη όιεο,  ελώ γηα ηηο αληηδξάζεηο απιήο 
αληηθαηάζηαζεο δίλεηαη ε ζεηξά δξαζηηθόηεηαο). 

α)  Zn + CuSO4      δ)  Cα(NO3)2 + H2SO4   

β) Cu  + FeCl2      ε)  MgCl2  + NaOH   

γ)  Cl2  + NαI     ζ)  Pb(NO3)2  + KI   

δ)  Βr2  + NaCl     η)  NαOH + H2SO4   

ε)  Nα + AlCl3      ηα)  KOH  + Ζ3PO4   

ζη) Εn + HCl     ηβ)  Cα(OH)2  + HNO3   

Γίλεηαη ε ζεηξά δξαζηηθόηεηαο ηωλ κεηάιιωλ: 

K  Ba  Ca  Nα  Mg  Al  Mn  Zn  Cr  Fe  Ni  Sn  Pb  H  Cu Hg  Ag Pt Au 

θαη ηωλ ακεηάιιωλ: 

F2   Cl2   Br2  O2  I2  S 

Β) Να γράψετε τουσ μοριακοφσ τφπουσ του παρακάτω πίνακα  

 Μοριακόσ 
τφποσ 

 Μοριακόσ τφποσ 

Ανθρακικό οξφ  θειικό  μαγνήςιο  

νιτρικόσ 
άργυροσ 

 νιτρικό οξφ  

Θειοφχο νάτριο  υδροξείδιο του καλίου  

Χλωριοφχο 
βάριο 

 ανθρακικό νάτριο  

υδροκυάνιο  χλωριοφχο αμμϊνιο  

θειοφχο κάλιο  υδροξείδιο του νατρίου  

αμμωνία  νιτρικόσ ςίδηροσ (ΙΙ)  

 


